



红脆甜香 桃醉袭来

衡山县第三届“衡山红脆桃”采摘季文旅活动在萱洲开幕

■文/衡阳日报全媒体记者 刘思远 通讯员 夏建军 陈颖颖 图/衡阳日报全媒体记者 周 围



县委副书记、县长段晓赛(右二)参观非遗传承展示。 ■周彭斌 摄



活动现场发布了短视频大赛和网红打卡采摘活动信息。



红脆桃已经成为当地乡村振兴的致富果。



已经装箱的红脆桃，将源源不断地销往全国各地。

桃园话丰收

山水欢歌，硕果满枝。在这惠风和畅的初夏时节，走进萱洲镇堰江村采摘基地，眼前一片葱茏繁茂的红脆桃林，望也望不到边。

一开园，市民和游客就涌入桃林，感受田园风光，体验采摘之乐，幸福的笑容溢于言表。有性急的游客禁不住诱惑，从树上摘下红脆桃后立马大快朵颐，只见汁水四溢，唇齿留香，边吃还边不住地感叹：“边摘边吃，然后再买点回去，特别新鲜！”

桃园主人老康穿梭园中，忙着采摘成熟的红脆桃，脸上洋溢着丰收的喜悦。他告诉记者，自己经营的桃园种植桃树300余株，通过网上订购和入园采摘，每天销售400多公斤，有的远销长沙、株洲，甚至还有广州、北京、青岛的客商来此订购，红脆桃销售收入已成为

他的重要经济来源。

“今年红脆桃喜迎丰收，产量预计达到10万多公斤，比去年增加了近3万公斤，果农人均增收约800元。别看树上还有这么多桃子，有2/3已经被预定……”堰江村党总支书记陈水清告诉记者，在去年种植了300多亩的基础上，今年村集体经济合作社计划扩大种植面积100亩，目前已经跟村民签好了土地流转协议，等待下半年“大干一场”。

这时，桃园深处响起一阵轻脆的欢笑声，原来是前来采摘、体验的游客们正对着镜头拍照、打卡。“我们是从广东过来旅游的，碰巧这里举办采摘季，所以就想着摘一些带回去，桃子味道不错，又脆又甜，水分又足。”收获满满的游客李先生满意地说。

抢“鲜”乐趣多

“好甜啊！我还要再吃一块！”在活动启动仪式现场，不少红脆桃采摘基地负责人将自家桃子搬至活动现场摆摊，供市民、游客试吃品尝。削好的红脆桃刚端上桌就被一抢而空，大家迫不及待地拿起桌上的牙签，争先恐后地品尝起来。

绿瓢香瓜、彩虹桃、桃胶等衡山本地农特产品也来凑热闹。市民、游客边吃边逛边买，吆喝声、欢笑声、讨价还价声不绝于耳，热闹非凡。

除了采摘体验，活动还利用抖音等网络渠道，现场发布了短视频大赛和网红打卡采摘活动信息，游客可以到萱洲古镇、刘锦公祠、非遗传承人刘武阳皮影戏工作室、萱洲国家湿地

公园等地打卡，近距离感受萱洲人文美景。现场，衡山县驻广州市、深圳市等外地商会20名代表、达漫电商等产销合作单位现场签约，销售衡山红脆桃1.5万余公斤，为种植农户带来收入15万余元。

萱洲镇“爱心助农大使”、长沙市衡山商会执行会长胡运武告诉记者，他是土生土长的萱洲人，为回报家乡，他每年都拿出100万元用于家乡助学、修路和敬老。这次他代表商会现场签约销售了2吨红脆桃。“如今红脆桃已经成为了家乡的致富果，我计划出资邀请湖南农大的专家对红脆桃进行进一步改良，助力家乡小水果产业振兴。”



外地商会、电商等产销合作单位现场签约。



“好甜啊！我还要再吃一块！”



“农文旅”融合

衡山红脆桃，又名猪血桃，是衡山县精心选育、具有本地独有特色的早熟品种，已有120多年的种植历史，色泽鲜红如霞，口感脆爽多汁，甜度恰到好处，令人回味无穷。自2019年获得国家地理标志农产品登记以来，“衡山红脆桃”的知名度和美誉度不断攀升，已经成为衡山县的一张金字招牌。

近年来，萱洲镇利用自身区位优势、技术优势，积极引导当地村民种植衡山红脆桃等经济效益高的果蔬产品，以“桃”产业为依托，深度挖掘“桃”元素主题文化IP，成功举办第一届、第二届“衡山红脆桃”采摘季文化旅游活动，推动“农文旅”融合发展。

同时，运用“互联网+”模式让萱洲农产品搭上了直播带货的“快车”，助力乡村振兴

提质增效，带动老百姓增收致富。目前，萱洲镇红脆桃种植面积6000余亩，总产值达四到五千万元，种植农户3600余户，农民种植红脆桃平均年收益8000余元。除带动周边农户种植外，萱洲镇以产业帮扶为依托促进就业帮扶，带动就业2000余人，实现了社会效益与经济效益的双赢。

当天，衡阳市中级人民法院现场与衡山县人民政府交换了《衡山红脆桃》国家地理标志行政司法协同保护协议文本。该院审判委员会专职委员乐喜莲表示，将主动靠前服务，精准把握“衡山红脆桃”品牌建设司法需求，严厉打击以假乱真、以次充好的行为，与当地政府协同开展诉源治理和法治宣传等工作，为“衡山红脆桃”产业提供全方位的司法保护。

感受田园风光，体验采摘之乐。